



РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории с. Куба-Таба Баксанского района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного в с. Куба-Таба Баксанского района, в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 26 ноября 2015 г. №38/УВ-820, в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории с. Куба-Таба Баксанского района, ограниченной ул. Советской, пер. Тохтамышева М., ул. Канкошева и сельским кладбищем, сроком на 60 дней.
2. Запретить в период карантина вывоз домашних животных, в том числе собак и кошек, за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.
3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Баксанского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **Ю. КОКОВ**

город Нальчик, 2 декабря 2015 года, №165-РГ

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ГОТОВ К РАБОТЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Председатель Правительства РФ **Дмитрий Медведев** провёл селекторное совещание по итогам подготовки регионов и предприятий жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону. Участие в видеоконференции принял премьер-министр Кабардино-Балкарии **Алий Мусуков**. Отопительный сезон начался во всех субъектах России, за исключением Крымского федерального округа. В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду были проведены выездные штабы правительственных комиссий. По состоянию на ноябрь общие запасы угля превышают установленные нормы на 85%, мазута – более чем на треть. Готовы тепловые, водопроводные и электрические сети. Заменены ветхие и аварийные инженерные коммуникации, по этим показателям отмечено перевыполнение плана. Однако болевой точкой остаются долги предприятий ЖКХ за электроэнергию и топливо. Региональным властям поручено продолжить работу по их погашению. Поставлена задача обеспечить гарантированное и бесперебойное электроснабжение объектов жизнеобеспечения, их оснащение автономными резервными источниками питания, специальной техникой на случай внештатных ситуаций. В целом по стране к зиме подготовлены более 8,5 млн. жилых домов. В Кабардино-Балкарии этот показатель составляет 100%. Налажена система ежедневного контроля за бесперебойным обеспечением жилищно-коммунальными услугами населения республики.



ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ МЕР ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ПРОЯВЛЕНИЙ ЭКСТРЕМИЗМА В МОЛОДЁЖНОЙ СРЕДЕ ОБСУДИЛИ НА ЗАСЕДАНИИ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КБР



В совещании под председательством премьер-министра Кабардино-Балкарии **А.Т. Мусукова** приняли участие депутаты Парламента КБР, руководители администраций муниципальных образований, высших учебных заведений, правоохранительных органов, представители общественных организаций, духовенства.

С докладами о проблемах и методах профилактики проявлений религиозного экстремизма, преступлений террористической направленности выступили заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и по делам молодёжи КБР **Н.Г. Емузова**, начальник центра по противодействию экстремизму МВД по КБР **Н.М. Мамхегов**, ректоры государственных вузов республики.

Говоря о задачах по пресечению рекрутирования и вовлечения молодых людей в ряды бандитских группировок, выступавшие высказались за более тесную координацию информационно-идеологической деятельности, наращивание межведомственного сотрудничества, реализацию комплекса упреждающих мер. Требуется повышенного внимания точечная работа со студентами и школьниками, в силу возраста подверженными влиянию деструктивных сил. По информации правоохранительных органов республики, большинство среди радикально настроенной молодёжи – представители студенчества. Предложено усилить взаимодействие с идеями терроризма в вузах и школах КБР. В современных условиях проведения тематических семинаров и «круглых столов» уже недостаточно. Сегодня необходимо разработать систему тренингов, готовить соответствующих специалистов для индивидуальной работы, отметила в своём выступлении **Н.Г. Емузова**.

По информации представителей МВД по КБР, положительные результаты в этом направлении отмечены в Эльбурском и Баксанском районах, где с помощью профилактических мер, а также упреждающих действий удалось существенно снизить активность бандподполья.

В рамках заседания также рассмотрены вопросы соблюдения общественного порядка, реализации комплексного плана по социальной адаптации лиц, освобождённых из мест лишения свободы, меры продовольственной безопасности и противодействия обороту контрафактной продукции.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРИЁМА

Первого декабря по всей стране прошёл единый приёмный день партии «Единая Россия». День открытых дверей прошёл и в региональной общественной приёмной партии в Нальчике, а также в местных приёмных «ЕР».

Этот день посвящён 14-летию со дня образования партии. В 20 участках приём провели депутаты Парламента КБР, руководители министерств и ведомств, главы городов и районов республики.

В региональной общественной приёмной председателя «Единой России» **Дмитрия Медведева**, расположенной в

Нальчике, присутствовали Председатель Парламента КБР **Татьяна Егорова**, глава парламентского комитета по социальной политике, труду, здравоохранению **Зурият Бгажнокова**, заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодёжи **Нина Емузова**, министр

труда, занятости и социальной защиты КБР **Альберт Тюбеев**, глава администрации г.о. Нальчик **Арсен Алакаев**.

Открывая в селе Яники частный детский сад **Сакинат Воронова** обратилась за помощью в получении обещанного финансирования.

(Окончание на 2-й с.)

ПАРЛАМЕНТ

«КАК СЛОВО НАШЕ ОТЗОВЁТСЯ...»

В рамках «часа комитета» на заседании президиума Парламента КБР депутаты рассмотрели вопрос о состоянии, проблемах и перспективах развития средств массовой информации в Кабардино-Балкарии. С информацией выступил председатель комитета по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации **Борис Паштов**.

Сегодня в КБР зарегистрировано 53 СМИ: 40 печатных и 13 электронных, из них 5 республиканских газет, 6 республиканских журналов, 13 муниципальных изданий, один республиканский телерадиоканал и одно республиканское информационное агентство.

Характеризуя современное состояние законодательной базы, регулирующей деятельность СМИ, докладчик отметил, что при всех издержках и необходимости совершенствования отдельных норм базовые положения действующего законодательства гарантируют неотчуждаемые права и свободы человека и гражданина, защищают свободу масс-медиа согласно общепризнанным принципам и нормам международного права. По словам **Бориса Паштова**, из года в год повышается уровень освещения в республиканских СМИ деятельности органов власти и местного самоуправления КБР в части информативности материалов. Кроме того, в раз-

увеличилась оперативность подачи материалов в СМИ.

Отмечая положительные стороны нынешнего состояния СМИ в республике, председатель комитета обозначил и направления, требующие более пристального внимания. «Порой оставляет желать лучшего доходимость материалов о деятельности госорганов КБР, адресованных простым гражданам. Особенно когда вопросы касаются социальной сферы. Мы неоднократно отмечали, что километры и квадратные метры интересны, как правило, узким специалистам. Просто человеку важно знать, что за этими цифрами кроется».

(Окончание на 2-й с.)

ГОД СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В КБР

ИННОВАЦИОННАЯ АГРОЭКОНОМИКА В ЗЕРКАЛЕ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

Порядка 30 процентов регионального внутреннего продукта КБР обеспечивают предприятия агропромышленного комплекса. В «дорожной карте» республики сельское хозяйство по праву является бесспорной визитной карточкой аграрной Кабардино-Балкарии.

В интервью с первым заместителем Председателя Правительства – министром сельского хозяйства КБР **Сергеем Говоровым** специально для нашей газеты мы попросили ответить на самые актуальные вопросы продвижения агропромышленного кластера на основе инновационной экономики.

– **Сергей Анатольевич**, как известно, 2015 год руководством республики объявлен Годом сельского хозяйства в КБР. Сегодня практически сельскохозяйственный год вышел на финишную прямую, и есть все основания для подведения промежуточных итогов работы аграриев региона.

– На мой взгляд, наш диалог стоит начать с того, что в связи с известными санкциями против России «дорожная карта» агропромышленного кластера в Кабардино-Балкарии подверглась определённой перезагрузке с акцентом на импортозамещение в сфере отечественного агропродовольственного рынка.

По предварительным итогам работы аграриев республики за прошедшие девять месяцев 2015 года, общий объём производства продукции сельского хозяйства в денежном выражении составил свыше 26 миллиардов 500 миллионов рублей, что на 8,38 процента выше аналогичных показателей соответствующего периода предыдущего года.

– За счёт каких экономических составляющих выросли объёмы производства сельхозпродукции?

– Во-первых, это стало возможным за счёт грамотной и выверенной региональной



инновационной экономической политики в аграрном секторе реальной экономики. Во-вторых, за счёт увеличения объёмов производства стратегических видов продукции с наибольшей добавленной стоимостью. В-третьих, за счёт вовлечения в экономический оборот земельных ресурсов с максимальным эффектом. В-четвёртых, предприятия АПК пришли к пониманию, что в больших объёмах нужно производить именно ту продукцию от земли, которая востребована на российском рынке продовольствия. И в-пятых, стимулирование сельхозпроизводителей за

счёт солидной поддержки со стороны федеральных и региональных органов власти.

– И каков суммарный размер господдержки АПК республики по всем направлениям в нынешнем году?

– Всего на поддержку аграрного сектора Кабардино-Балкарии в 2015 году направлено около двух миллиардов двусот миллионов рублей.

– В какие приоритетные направления сельского хозяйства инвестированы эти немалые бюджетные средства?

– В развитие мясного и молочного животноводства, интенсивного садоводства,

овощеводства, семеноводства, овцеводства, мелиорации, возмещение процентных ставок по банковским кредитам, а также в переработку и хранение конечной продукции. То есть в те традиционные стратегические сегменты аграрного сектора региональной экономики, которые дадут шанс нашим аграриям занять ту нишу на отечественном рынке агропродовольствия по программе импортозамещения, которая освободилась в результате антинанцистских мер со стороны России.

– **Сергей Анатольевич**, на сегодня, как известно, погоду в сфере АПК республики делают представители малого и среднего агробизнеса, а также держатели личных подсобных хозяйств. Естественно, именно этим категориям хозяйств должно быть уделено привилегированное внимание со стороны государства в части субсидий, грантов и иных преференций.

– Как правило, большая часть тех финансовых средств, которые выделяются из федеральной и региональной казны, направляется на поддержку фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей и сельхозпредприятий республики.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!
В рамках проведения подписной кампании на I полугодие 2016 года с 3 по 13 декабря проводится декада подписки, в течение которой вы сможете подписаться на ряд центральных и местных изданий по льготным ценам. Подписку можно оформлять в любом отделении связи республики.
НЕ УПУСТИТЕ ШАНС ПОДПИСАТЬСЯ НА ЛЮБИМЫЕ ИЗДАНИЯ!
Управление федеральной почтовой связи КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 4 ДЕКАБРЯ
Днём: + 1... + 2
Ночью: - 2... + 1
Пасмурно

Курс обмена валют на 3 декабря 2015 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 64.20 | 67.70
EUR/RUB 68.30 | 71.90
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ВETERАНЫ

ГРУЗ ИЗ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

В старших классах он уже чётко определился с выбором профессии. Милиция пользовалась авторитетом, и носить погоны считалось престижным.



По конкурсу я не прошёл, вспоминает Владимир. В первую очередь в школу принимали отслуживших в армии и сотрудников МВД.

Узнав, что Жамбикова не приняли, она взяла его документы и лично отнесла их в мандатную комиссию. Женщина в милицейской форме оказалась заместителем начальника школы по кадрам, и благодаря ей Владимира зачислили в так называемый запасной взвод.

Прочувшишь в Саратове два с половиной года, Жамбиков окончил Высшую школу Министерства внутренних дел СССР.

В 1969 году Владимир Жамбиков перешёл работать в УБХСС. Начиная старшим инспектором, он вскоре дослужился до заместителя начальника управления.

В Зольском районе он проработал четыре года. Потом перевёлся в Нальчик – в следственный отдел МВД КАССР.

Мы продолжаем публикации материалов о ветеранах МВД Кабардино-Балкарии. Сегодня у нас в гостях подполковник милиции в отставке Владимир Жамбиков, который на протяжении многих лет был заместителем начальника местного ОБХСС.



К тому времени Жамбиков уже пользовался доверием коллег, и ему стали поручать серьёзные и ответственные дела. Одно из них было связано с убийством. Между селением Кахун и Нарткалой был обнаружен труп женщины. Эксперты констатировали насильственную смерть.

Перевалочным пунктом для местных жуликов служил знаменитый Ваннинский порт, и вскоре следственная группа в составе Владимира Жамбикова и Хасанби Хуранова вылетела в Хабаровск.

В Хабаровском УБХСС нас встретили очень радушно. Начальник управления генерал-майор Шиши оказался сыном строителя Тырныаузского комбината. На следующий день нас доставили в порт Ванино.

Сотруднику бухгалтерии пачку пятирублёвок. В целом из Кабардино-Балкарии вывезли сотни тонн семян подсолнечника. Докладывать о таком крупном хищении наверх боялись и цифру значительно снижали.

К тому времени коррупция в стране набирала обороты. Теневая экономика тесно сотрудничала с партийной номенклатурой, и подпольные дельцы чувствовали себя вольготно и безопасно.

Однажды я летел в Москву по служебным делам, – рассказывает Владимир Жамбиков. В аэропорту Минвод встретил некоего гражданина Семёнова, который находился у нас в разработке.

ПОЛИЦИЯ

ОБЩЕПРИЗНАННАЯ МИРОВАЯ ПРАКТИКА

В последние дни внимание общества привлечено к проекту поправок в правила освидетельствования водителей на состоянии опьянения. Проект постановления Правительства РФ, подготовленный МВД России, размещён для общественного обсуждения на сайте regulation.gov.ru.

Документ вызвал широкий общественный резонанс. В связи с этим во избежание двойного толкования предлагаемых изменений Госавтоинспекция отмечает, что введение «показаний технических средств индикации на наличие алкоголя в выдыхаемом воздухе» в качестве нового признака опьянения не является заменой процедуры освидетельствования водителей на состояние алкогольного опьянения.

В Госавтоинспекции отмечают, что применение подобных экспресс-тестов является общепризнанной мировой практикой – нововведение позволит сделать процедуру более совершенной, минимизировать временные затраты при общении водителей с сотрудниками ГИБДД, исключить их субъективизм при определении признаков опьянения.

соответствии с законом алкогольное опьянение считается установленным, только если концентрация абсолютного этилового спирта на один литр выдыхаемого воздуха превышает возможную суммарную погрешность измерений 0,16 миллиграмма. В настоящее время прежде чем предложить водителю пройти освидетельствование на состояние опьянения, сотрудник ГИБДД оценивает его состояние визуально. Поправки в правила освидетельствования водителей на состояние опьянения предполагают введение экспресс-тестов, использование которых в ходе рейдов позволит за короткий промежуток времени определить отсутствие или наличие признаков алкогольного опьянения у водителя с последующим проведением освидетельствования на состояние опьянения с участием понятых или осматривателем.

Илиана КОГОТИЖЕВА

АВТОИНСПЕКТОРЫ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ

В республиканском ГИБДД по инициативе руководства ведомства проходит очередной этап проверки знаний квалификационных требований у полицейских дорожно-патрульной службы.

Вновь испытать себя в качестве кандидатов в водители и подтвердить знания Федерального закона «О полиции», нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность по обеспечению безопасности дорожного движения, до конца года предстоит всему личному составу дорожной службы полиции региона. Они сдадут экзамен по правилам дорожного движения в соответствии с категорией водительского удостоверения в экзаменационном классе столичного регистрационного подразделения, а также тестовые задания по правовой подготовке.

В состав комиссии входят представители подразделений ОРЧ собственной безопасности и управления по работе с личным составом Министерства внутренних дел КБР, а также главный госавтоинспектор республики полковник полиции Юрий Бегидов. После подведения итогов всех этапов тестирования руководители ведомств МВД республики оценят соответствие сотрудников дорожно-патрульной службы квалификационным требованиям.

Юлия СЛАВИНА



СКРЫТЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА ВОДИТЕЛЯМИ

Для повышения уровня защищённости граждан от дорожно-транспортных происшествий и недопущения антиобщественного поведения на дороге автоинспекторы на обычных машинах выявляют нарушения правил дорожного движения в транспортном потоке.

Сотрудниками Управления МВД России по Нальчику по подозрению в совершении разбоя задержан 27-летний местный житель. По данным оперативников, вечером 22



ОТНЯЛ ДЕНЬГИ

ноября мужчина на ул. Мальбахова избил жителя Пятигорска и отобрал у него деньги. Пострадавший доставлен в больницу.

заехать. Мне стало любопытно, и я согласился.

«Кое-куда» оказалось зданием Моссовета и Министерством связи СССР. Там посредником уже ждали готовые пропуски. Как оказалось, Семёнов запросил заходил к высокопоставленным чиновникам и благодаря этому обеспечивал цеховиков необходимым сырьём.

Растратчики, спекулянты, взяточники боялись Жамбикова, как огня. За годы работы в ОБХСС он вывел на чистую воду немало жуликов и воров. Нелегальные цеха, хищения на консервных заводах, взятки, аферы с накладными – работы у сотрудников отдела действительно хватало. Оказавшись на скамье подсудимых, мошенники, разумеется, не испытывали к милиции тёплых чувств, но после отсидки проблем с ними не возникало.

Руководителей предприятий, совхозов и колхозов назначали партийные чиновники. Не последнюю роль в этом играли деньги и связи. Высокое начальство продолжало курировать своего подопечного. Если на него заводили дело, следователя предупреждали, чтобы не копал слишком глубоко. Потом, если не понимал по-хорошему, наказывали по линии КПСС.

Дело о семенах подсолнечника стало началом конца его карьеры. Потом были раследования, связанные с консервными заводами... Принципиальности и активности Жамбикова многим пришлось не по нутру. В 45 лет он устроился в адвокатуре Кабардино-Балкарии. Владимир Хизирович в совершенстве изучил право и 28 лет занимался гражданскими исками. В прошлом году ушёл на пенсию, но сидеть без дела – не для него.

Я не привык отдыхать, – с улыбкой объясняет он.

Эдуард БИТИРОВ

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

«ОТВЕТСТВЕННЫЙ ГРАЖДАНИН» УСТАНОВИЛ КОНТЕЙНЕРЫ Республика Дагестан. Волонтеры проекта «Ответственный гражданин» в Махачкале и Каспийске провели экологические акции. В их рамках на некоторых улицах городов были установлены дополнительные мусорные контейнеры, а также проведена агитационная работа среди населения о необходимости первичной сортировки мусора.

«В Дагестане нет налаженной системы утилизации мусора. Мы решили провести в Махачкале и Каспийске несколько акций, в рамках которых призываем граждан не бросать мусор где попало, а выносить строго в мусорные контейнеры. Кроме того, агитируем население делать первичную сортировку мусора. Для наглядности мы раздали людям около 500 разноцветных пакетов для разного вида мусора», – рассказал руководитель проекта Рустам Кушиев.

«Золотая Башня» ЕДЕТ В ИРАН Республика Ингушетия. В Ингушети завершилась II Международный кинофестиваль «Золотая Башня», в котором приняли участие режиссеры из 14 стран, сообщает агентство «Интерфакс-ЮГ» в пресс-службе Правительства республики.

Карачаево-Черкесия. На жителя Карачаево-Черкесии завели уголовное дело за жестокое обращение с животными.

В этом году председателем жюри фестиваля стал заслуженный деятель искусств РФ, лауреат Ленинской премии, кинорежиссер Игорь Григорьев. Вместе с ним оценивали работы деятеля театра и кино Ингушети. За 4 фестивальных дня члены жюри просмотрели 28 документальных и художественных фильмов. Гран-при кинофестиваля присужден картине «Путь-143» Нарчеса Абера (Иран).

Метатели Кошек Ждет Суд Карачаево-Черкесия. На жителя Карачаево-Черкесии завели уголовное дело за жестокое обращение с животными. Как рассказали в пресс-службе МВД по Карачаево-Черкесии Республики, в отношении 61-летнего жителя микрорайона Московский республиканской столицы заведено уголовное дело по статье 245 УК РФ.

Преступление было выявлено участковым полицией во время проведения профилактических мероприятий на закреплённой территории. Сотрудник правоохранительных органов увидел, как мужчина выбрасывает из окна 10-го этажа многоквартирного жилого дома одну за другой пять кошек. Позже выяснилось, что животные принадлежали сожительнице мужчины.

В настоящее время мужчина дал признательные показания, расследование уголовного дела продолжается.

Северная Осетия-Алания. Следователи возбудили уголовное дело о хищениях при ремонте республиканской детской клинической больницы во Владикавказе. Ущерб составил 11 млн. рублей. Об этом сообщили в пресс-службе Генпрокуратуры.

Главное строительное управление республики ещё в январе подписало контракт на реконструкцию больничного пищеблока с фирмой «Садон». Деньги были выделены по федеральной программе «Юг России». При этом «Садон» получил 11 миллионов по актам сдачи-приёмки оборудования. Однако при проверке новой аппаратуры. Следователи МВД сочли, что деньги были похищены, и возбудили дело о мошенничестве в особо крупном размере.

СПОРТЗАЛЫ ОТРЕМОНТИРОВАЛИ Ставропольский край. Спортивные залы школ урота Усть-Невского и села Казыминского отремонтированы на полученные по гранту партии «Единая Россия» средства.

Всего на реконструкцию залов было направлено 4 миллиона рублей. Выделенная сумма позволила провести ремонт с учётом всех норм безопасности.

На церемонии открытия отметили, насколько важно реализовывать подобные проекты именно в сельской местности, стимулируя молодёжь к занятиям спортом.

«СОЗВЕЗДИЕ» ЗАЖГЛОСЬ В ГРОЗНОМ Чеченская Республика. Во Дворце молодёжи в Грозном состоялся ежегодный конкурс детского творчества «Созвездие» среди детей дошкольного возраста.

Команды из различных детских садов привлекали внимание зрителей и членов жюри концертными номерами – стихи, песни, танцы. Конкурс «Созвездие» проводился Министерством Чеченской Республики по делам молодёжи совместно с мэрией города Грозного и региональной общественной организацией «Центр социальной реабилитации «Молодая семья». Основная цель мероприятия – воспитание уважения и бережного отношения к национальной культуре, традициям и обычаям своего народа. Подготовил Максим ДЕЕВ

